

# 关之琳：第一美女的落寞黄昏

## A 两次婚姻： 一次又一次梦断豪门

2007年，关之琳与台湾富商、国巨集团董事长陈泰铭传出拍拖绯闻，后便宣布息影。然而日前，53岁的关之琳被拍到搬出陈泰铭豪宅，两人疑似情变。

11月4日，关之琳在出席活动时突然自曝：“我们不是分手是离婚。”透露两人曾有婚姻关系，但不愿说明离婚原因。还表示现在心情很好，依然期待爱情。

有消息指关之琳与陈泰铭原本要办婚礼，但陈泰铭顾及跟前妻所生的一对双胞胎女儿的感受，将结婚一事低调进行。关之琳不能接受一直做“地下妻子”，加上婚后彼此摩擦更多，所以决定离婚，陈泰铭一再挽留都不能让她回心转意。

今年10月19日下午近5点，香港媒体拍到，陈泰铭一身短袖短裤，在香港石澳爬山，但陪同他的并非关之琳，而是嫁给梁朝伟七年的刘嘉玲。刘嘉玲一身登山装，背包、水壶、登山鞋一应俱全，两人从山下爬到山顶，陈泰铭一脸严肃，像是在对刘嘉玲倾吐心事。

对此，关之琳透过媒体抱怨：“他们不是小孩，已经是成年人，没有想过其他人的感受吗？”

听到这种说法，刘嘉玲愕然回应：“我跟陈泰铭结识了好多年，大家都会约出来一帮人一起吃饭。有几次陈泰铭都提出过相约一起爬山，我自己无所谓，我经常爬山，谁有空就跟谁去，周润发都有跟我去，这样讲，我好莫名其妙。”

据悉，陈泰铭曾有一段婚姻，和前妻育有一子及一对双胞胎女儿。陈泰铭，1956年生，台湾十大富商之一，现职国巨集团董事长，身价逾百亿台币，兴趣美食、品酒、马术及艺术品收藏。

至于关的第一次婚姻，则远在1982年。当年6月，关之琳与大自己16岁的富商王国旌相识。两个月后，两人在美国拉斯韦加斯注册结婚。他们的婚事遭到其父关山的强烈反对，关父还以自杀来威胁关之琳，要求她不要嫁。然而，关山在关之琳18岁时就出轨，和妻子离婚，他的威胁对叛逆的关之琳来说没有任何用处，最后经双方协调，关父终于妥协。婚后关之琳脱离演艺圈，当起全职太太。

但没想到的是，这位富商是个花花公子，婚后终日花天酒地，私生活混乱，跟关之琳吵架竟然说出“你这样的女人我在街上随便就能找到”这样的话。最终，这段露水婚姻仅维持几个月，就闪电结束了。

外表柔弱的关之琳，内心其实超级坚强，她在接受采访时说，这段感情对她的人生没有任何影响，甚至已经忘记了前夫的样子。

据悉，王国旌是一家金融贸易公司的老板，且一向风流，娶关之琳之前，曾有过一次婚姻。



上周三，港片第一美人关之琳在出席活动时突然自曝，已与缠绵八年的台湾富商陈泰铭离婚，惊呆了众看客！重点是关大美人从来没有宣布过与陈结婚。如果没有记错，这是关之琳的第二次婚姻。

## B 出身名门：我只要爱情，不要感情

关之琳，满族镶蓝旗瓜尔佳氏，1962年9月24日出生于香港，她的爷爷关麟征是黄埔军校继蒋介石后的第二任校长，在国民党中官至陆军总司令。其母，张冰茜，长城、邵氏公司的演员。其父，关山，原名关伯威，1958年在第11届瑞士洛迦诺国际电影节获最佳男主角，成为首位华人国际影帝。

一直以来都有“香港第一美女”之称的关之琳，年幼时就被许多叔叔阿姨称作“小美人”，有的戏称其为“搪瓷娃娃”；读小学时，同学称她是班上“漂亮的小公主”；读中学时，亦是有名的“校花”。

的确，关之琳的美是出了名的。难怪刘德华曾经盛赞：关之琳是我见过的唯一真正的美女！刘德华上《康熙来了》的时候，小S曾经问他“觉得这世界上哪个女人最漂亮？”他毫不犹豫地说“那当然是关之琳了！”

关之琳原名关家慧。“我小时候有很多病，人家说不要把孩子的名字改得太难叫、太特别，这样会长不大的，所以我爸爸妈妈说起一个很多人都叫的俗一点的名字吧，于是起名关家慧。”关之琳说。

关之琳曾在女校就读，毕业于马利诺书院。因为父母都是电影从业者，1981年中学毕业后，她就加入丽的电视成为艺员。

第一次婚姻曾让关之琳短暂息影，但婚姻的失败并没有击倒聪慧美丽的她。重新走进演艺圈后，关之琳拍摄了很多电影，1986年成为“日本最受欢迎的外国女明星”。《黄飞鸿》《笑傲江湖》等一系列电影让她独步影坛几十年。

然而电影外大美女的爱情观和她的美丽一样与众不同。

关之琳说：“我十分重视爱情，没有了我就会死。我追求‘爱情’，不是‘感情’，所以我会伤害人，人家会想一生跟我在

一起，但不再是爱情我便跑掉，我并非想伤害别人，可是我的性格是这样，而我又不是那么喜欢小朋友，朋友们有孩子我完全不羡慕，我不觉得错，那是我的选择。”

而她的爱情观一半来自她失败的婚姻，一半来自幼年时父母失败的婚姻。“一纸婚书，还不是要分开便分开？小时候我看着父母的婚姻不好，我9岁大时，妈妈怀了弟弟，我听见妈妈跟另一个同在怀孕期的朋友讲心事，她的朋友问：‘你的女儿明白我们在谈什么吗？’妈妈说：‘她不知道的。’其实我什么都知道，妈妈以为多生个弟弟会缓和夫妻关系，我知道是不会的。为了小朋友而忍？人生不只是小朋友吧？还有很多其他东西。我不会叫人忍，我会很自私地跑掉，我不会花时间去拖，此路不通我立刻找另一条，明知结果不好，还等什么？我不相信奇迹。”

## C “小三”逼宫： “我没有勾引马清伟”

1985年，关之琳被传和地产大亨马清伟相恋。马清伟是香港20世纪60年代五大富豪马锦灿的长子，除了这个身份，他还是著名演员陈美琪的老公。陈美琪，《新白娘子传奇》中小青的扮演者。

当时陈美琪已与马清伟结婚七年，还有孕在身，关之琳就是在这个时候介入了他们的婚姻。

多年后，陈美琪再次谈起这段往事，还是难以释怀。她在接受媒体采访时透露，当年正是因为关之琳的介入，才导致自己流产，“当年我最伤心的不是失去男人而是流产，那时候我刚怀孕，但经常有人打电话来骚扰我，说‘你大肚子的消息全世界都知道了！你是花痴啊？你很快就会被我老公用了！’”

这段“小三”逼宫的故事，当年在娱乐圈闹得沸沸扬扬。最后，关之琳不得不亲自在媒体前写下自白书，表明“我没有勾引马清伟”。也有知情人称，确实是马清伟主动追求关之琳。但无论如何，马清伟和陈美琪这段婚姻终结的直接原因，还是关之琳。

还好，这一次打击并没有让陈美琪消沉，1999年陈美琪再婚嫁给美籍华裔忻尚永，2008年收养了养女Lucia，生活平静而幸福，还一直坚持做慈善事业。而关之琳，最终也没有和马清伟修成正果。

## D 情史和癌症： 话题女王一刻也没有消停

1992年，关之琳被曝与刘銮雄交往。

刘銮雄，人称“细刘”，香港富豪。2012年《福布斯》“香港富豪榜”上，刘銮雄以65亿美元财富位列第5位。2007年金融危机爆发之前，他在“福布斯全球富豪榜”上以21亿美元财富位列第458位。

有传刘銮雄对关之琳出手极阔绰，不但资助关之琳经营古董店，还不断名车豪宅赠予佳人。到了1993年，刘公司的董事竟然变成关之琳和其母张冰茜！

1991年10月，刘銮雄用自己公司的名义，以760万港币购买一处豪宅，两人在一起后，刘将这处房产赠予关。而关之琳在1993年底拥有的另外一栋豪宅，也是由刘銮雄用公司名义购入，再转到关之琳名下。然而，好景不长，之后几年，刘銮雄游走于关之琳和李嘉欣之间，令两位红颜的争宠大战一触即发。

不但如此，富商刘銮雄还有更为变态的嗜好，“高尔夫球”事件一度让关之琳成为“话题女王”。当年，脸色惨白的关之琳午夜跑去香港圣玛丽医院，从下体取出两个高尔夫球。据说，她也赚了两千万港币——塞一个高尔夫球，刘銮雄就给她一千万港币。

可关之琳的情史并没有因此停止。

2001年，通过友人介绍，关之琳认识了小自己8岁的名模黄家诺，拍拖三年，2004年10月两人宣布分手。

2004年，关之琳与霍建华因合作电影《做头》假戏真做，传出姐弟恋情。据爆料，在剧中关之琳拒用替身，亲自上阵与霍建华上演吻戏和激情床戏。

有传言1994年关之琳发现自己患上脑下垂体肿瘤，这种瘤的体积非常小，却影响着整个内分泌系统，并长期导致偏头痛。因为考虑到肿瘤没变大，关之琳一直靠药物控制病情，也没有采纳医生的建议手术切除。2014年，关之琳患癌症的新闻再度在网上穿得沸沸扬扬，但不久之后，其内地事务公司发文否认，称“关小姐没有任何健康问题。”（综合）